

**UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE**  
**1. lékařská fakulta**  
**ÚSTAV TEORIE A PRAXE OŠETŘOVATELSTVÍ**  
**140 59 Praha 4 – Krč, Vídeňská 800**

**Posudek vedoucího diplomové práce**

<b>Název diplomové práce</b>	<b>Rizika profesionální nákazy</b>
<b>Název diplomové práce v anglickém jazyce</b>	<b>Risk Factors of Professional Contamination</b>
<b>Autor práce</b>	<b>Bc. Monika Špačková</b>
<b>Název studijního oboru</b>	<b>navazující magisterské studium intenzivní péče</b>
<b>Forma studia</b>	<b>prezenční</b>
<b>Vedoucí práce</b>	<b>Mgr. Eva Marková</b>
<b>Oponent práce</b>	
<b>Akademický rok</b>	<b>2009 / 2010</b>

**Posudek**

**Volba tématu**

Autorka diplomové práce si vybrala téma navrhované ke zpracování firmou B.Braun. Navrhovaným tématem a jeho zpracováním se však jen inspirovala a přizpůsobila je potřebám své diplomové práce. Přístup autorky k zadanému tématu byl zpočátku opatrný, místy působil trochu bezradně, ale postupně nabýval jasnějších kontur a sebevědomějšího rázu. Téma diplomové práce je aktuální, i když bylo již zpracované z různých úhlů pohledu u nás i v zahraničí.

**Teoretická část**

Po několika konzultacích nabyla diplomová práce současné podoby, má logické členění obsahu, kapitoly jsou očíslované, jsou zřetelnější cíle práce. Teoretická část byla obohacena o další zdroje profesionální nákazy - pacient, vzduch, nemocniční prádlo, nemocniční odpad apod. U kapitol byl původně uveden většinou jeden literární zdroj, po konzultacích autorka prostudovala i další zdroje, ze kterých čerpala. Byly doplněny metodické pokyny, vyhlášky, zákony vztahující se k profesionálním nákazám a preventivním opatřením. Při prvních konzultacích autorka přinesla pouhý opis z odborné literatury. Později přidala i vlastní komentář a názor na zkoumanou problematiku profesionálních nákaz. Bylo patrné, že není lehké uchopit tak obsáhlé téma. I přes upozornění vedoucí práce nejsou uvedeny zahraniční prameny.

**Empirická část**

Cílem diplomové práce bylo identifikovat nejčastější profesionální nákazy, zda je na oddělení k dispozici standard bezpečnosti práce a dodržování preventivních opatření sestrami. K naplnění cílů diplomové práce provedla autorka dotazníkové šetření. Z výsledků vyplynulo, že sestry jsou obeznámeny s problematikou profesionálních nákaz, umí se preventivně proti

nim chránit, ale že je třeba se v praxi tímto tématem zabývat dál, protože nebezpečí profesionálních nákaz tu stále je přítomné. Empirickou část práce zpracovávala autorka samostatně.

#### **Přílohy**

Pro lepší názornost zařadila autorka do příloh seznam nemocí z povolání a názornou ukázkou hygienické dezinfekce rukou.

#### **Formální zpracování práce**

Diplomová práce odpovídá předpisům 1. LF UK v Praze pro psaní kvalifikačních prací. Teoretickou část práce autorka zpracovávala pod vedením vedoucí práce a empirickou část samostatně.

#### **Celkové hodnocení práce**

Autorka diplomové práce si vybrala téma navrhované firmou B.Braun, které přizpůsobila potřebám své diplomové práce. Přístup autorky k zadanému tématu byl zpočátku opatrný, místy působil trochu bezradně, ale postupně nabýval jasnějších kontur, a ruku v ruce s tím i obsah teoretické části práce. Bez vedení by však teoretická část práce neměla logické členění a neobsáhla by problematiku profesionálních nákaz. V práci chybí informace ze zahraničních pramenů a odkazy na výzkum v této oblasti. Výsledky diplomové práce nepřinesly žádná překvapení, ale přesto poukázaly na důležitost, věnovat stálou pozornost problematice profesionálních nákaz v klinické praxi sester.

**Práce odpovídá požadavkům kladeným na diplomovou práci a může být předmětem obhajoby.**

**Práci klasifikuji stupněm                      velmi dobře**

#### **Otázky a připomínky k obhajobě**

V jakém rozsahu se zabývají mezinárodní akreditační standardy pro nemocnice problematikou profesionálních nákaz?

V Praze, 8. 6. 2010



Mgr. Eva Marková, RN  
vedoucí diplomové práce